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FFIICCHHEE  NN°°TTRR1100  GGEESSTTIIOONN  DDEESS  OOII  ––  FFLLUUXX  DD’’IIMMPPOORRTT    
  

 

Périmètre 

Le suivi des opérations d’import concerne la société Téléshopping. Une opération d’import correspond à 
l’achat d’un nombre spécifique de marchandises à l’import, comme par exemple, l’achat de 1000 « Tarte 
réussite » en Chine.  
  
Chaque opération est associée à une lettre de crédit qui lui est propre. Le prix de revient d’une opération 
d’import comprend : 
 

 l’achat de la marchandise en prix FOB,  les divers contrôles qualité, 
 la commission GMC,  le fret maritime, 
 les droits de douane.  

 
Une opération d’import suit plusieurs étapes : 
 La commande : ouverture d’une lettre de crédit pour commander et payer la marchandise auprès du 

fournisseur international, comptabilisation d’une commission d’ouverture, préparation de la commande 
dans l’usine (ex : en Chine), comptabilisation des charges liées aux contrôle qualité, frais de notices… 

 L’embarquement de la marchandise : au moment de l’embarquement, les charges liées aux opérations 
d’import sont réceptionnées (hormis, les charges liées au contrôle qualité, notices, etc., qui ont été 
réceptionnées au moment de la commande). Téléshopping devient propriétaire de la marchandise. 

 La livraison de la marchandise chez Daher (entrepôt de Téléshopping). L’entrée en stock chez Daher est 
réalisée dans l’outil Generix. 

 
A chaque arrêté comptable, suivant l’état d’avancement de l’opération d’import, des écritures de charge ou 
de stock devront mouvementer les comptes comptables correspondant. 
 

Principes 

 
Le suivi des opérations d’import est réalisé à travers l’objet analytique « Ordre interne » : l’OI représente 
alors l’opération d’import pour la marchandise commandée pour l’ensemble des quantités. 
 

Type d’ordre 

 O010 – Opérations d’import 

Statut de l’ordre  

 ECP (En cours) : Ce statut correspond à l’étape Commande de l’opération. 
 EMB (Embarqué) : Ce statut correspond à l’étape Embarquement de la marchandise. 
 LIV (Livré) : Ce statut correspond à l’étape Livraison de la marchandise chez Daher.  

En fonction du statut de l’OI, des traitements comptables automatiques  seront opérés. 

 

 A chaque changement de statut de Le traitement permettra des constatations en CCA, des 
entrées en stock et des sorties de stock. 
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PPUUBBLLIICCSS  CCOONNCCEERRNNEESS  

Publics Commentaires 

 Opérationnels,  

 Acheteurs,  

 Approbateurs, 

 Gestionnaires, contrôleurs financiers, 

 Comptables, trésoriers, 

 Administrateur. 
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SSIIGGNNAALLEETTIIQQUUEE  UUTTIILLIISSEEEE  

 
Information complémentaire 

 
Information essentielle : message de la Direction ou des experts métiers 

 
Renvoi : renvoi à une autre fiche ou à une procédure spécifique dans la fiche  

 
Précision requise 

 
Spécificité métier : règle de gestion ou précision spécifique métier 

 
Astuce 
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I. Processus et rôles 

 

 

 

II. Création d’un ordre interne 

 

:  Gestion comptable  Contrôle de gestion  Ordres internes  Données de base  Fonctions spéciales 
 Ordre  KO01 – Créer 

 

 Saisissez le Type d’ordre O010 ou sélectionnez-le 
en cliquant sur . 
 

 Appuyez sur la touche [Entrée]. 

 

 

OPERATIONNEL 
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[Onglet Affectations] 

 Saisissez : 

 La Désignation (Exemple : le libellé du jeu). 

 La Société (F004 pour Téléshopping). 

 Le Domaine fonctionnel. 

 Le Centre demandant (= Centre de coûts). 

 

 Cliquez sur  pour enregistrer l’OI. 

 

 

 

III. Consultation d’un ordre interne 

 

:  Gestion comptable  Contrôle de gestion  Ordres internes  Données de base  Fonctions spéciales 
 Ordre  KO03 – Afficher 

 

 Saisissez le numéro de l’Ordre interne. 

 Appuyez sur la touche [Entrée]. 

 

 

Vous pouvez également rechercher un OI en cliquant sur  . 

[Onglet Affectations] 

 Le système affiche les informations relatives à 
la société et aux axes analytiques  
(Domaine fonctionnel et Centre demandant). 

 

 

OPERATIONNEL CFI COMPTABLE 
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[Onglet Pilotage] 

 Le système affiche les informations relatives : 

 Au Statut système : statut permettant 
d’imputer l’ordre 

 Au Statut utilisateur : il correspond au 
statut du jeu (ou de la marchandise). 

 Pour obtenir un récapitulatif des statuts, 
cliquez sur le menu Saut  Statut. 

 

 

 

 Statut « ECP – En cours ». 
 
Les premiers coûts liés à l’opération d’import 
sont constatés (ex : contrôle qualité). 
Cependant, Téléshopping n’est toujours pas 
propriétaire de la marchandise. Ce statut 
permet, au travers du traitement comptable, le 
reclassement des charges en charges 
constatées d’avance 

 

 

 Statut « EMB – Embarqué ». 
 
Ce statut correspond à des produits dits 
« En transit ». Téléshopping est propriétaire de 
la marchandise mais la marchandise n’est pas 
entrée en stock chez Daher. Ce statut permet, 
au travers du traitement comptable, la 
comptabilisation en stock des coûts affectés à 
l’opération. 

 Statut « LIV – Livré ». 
 
La marchandise est physiquement livrée et 
stockée dans les entrepôts de Téléshopping. Ce 
statut permet, au travers du traitement 
comptable, la récupération de la charge 

 Cliquez sur  pour revenir à l’écran précédent. 
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Informations complémentaires 

Lorsque l’OI sera imputé, vous pourrez effectuer les actions suivantes : 

 

Obtenir le montant comptabilisé sur l’OI : 

 Menu Autres fonctions  Solde de l’ordre 

 

 

 

 

 

 

 Cliquez sur  pour fermer l’écran. 

 

 

 

Afficher le détail des coûts imputés sur l’OI : 

 Menu Autres fonctions  Analyses des coûts 

 

 

 

 

Vous pouvez faire un double clic sur le montant figurant dans la colonne « Total coûts réels » pour 
afficher le détail 
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IV. Enregistrements des coûts (Imputation sur OI) 

 

 

 

 

 

Seul le principe d’imputation sur l’OI est indiqué dans ce chapitre.Pour obtenir des informations sur la saisie 
d’une demande d’achat : 

Reportez-vous au Support de Formation « OPERATIONNEL ACHAT » 

 

Pour obtenir des informations sur la saisie d’une OD : 

Reportez-vous au MOP FI07 – Saisie d’une OD 

A. Imputation OI par la saisie d’une DA 

 

:  Logistique  Gestion des articles  Achats  Demande d’achat  ME51N – Créer 

 

 Saisissez dans la colonne « I » (imputation) la 
lettre « W » : Cette lettre correspond à 
l’imputation de tout type d’ordre 
(hors investissements). 

 Saisissez les autres informations nécessaires 
(article, quantité et prix, division, etc..). 

 Appuyez sur la touche [Entrée]. 

 

 Complétez les axes analytiques : 

 Le centre de coût 

 L’ordre (ordre interne) 

 Le centre de profit 

 Le domaine fonctionnel 

 

 Cliquez sur        pour enregistrer votre DA. 

 

 
Le flux achat jusqu’à la réception de la commande reste inchangé. 

OPERATIONNEL 
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B. Imputation OI par la saisie d’une OD 

 

:  FB01 – Créer 

 

 Saisissez les informations nécessaires à la pièce 
(Date et Type de pièce, Référence et texte 
d’entête, etc..). 

 Saisissez la clé de comptabilisation (CC) et le 
compte. 

 Appuyez sur la touche [Entrée]. 
 

 Saisissez le Montant. 

 Complétez les axes analytiques : 

 Le centre de coût 

 Le centre de profit 

 L’ordre (ordre interne) 

 Le domaine fonctionnel 

 Le texte 

 Saisissez les informations nécessaires pour le 
poste suivant de la pièce. 

 Cliquez sur  pour enregistrer votre OD. 

 

 

Dans le cadre des imputations directes sur les ordres, toutes les OD sont concernées. 

Pour les écritures provenant de l’interface de paie (VMO qui ne sont pas rattachées à un OI), une écriture 
manuelle de reclassement devra être saisie pour que les coûts issus de cette application puissent être 
également suivis à travers l’OI.  

 

 

COMPTABLE 
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V. Traitements de l’OI au statut « ECP » : Reclassement et traitements comptables associés 

 

 

 

 

Pour effectuer les écritures de fin de mois, le système analyse préalablement le statut de l’OI. Les acteurs 
concernés doivent absolument communiquer avant les traitements automatiques de fin de mois 
(notamment pour la réception des commandes qui constate la charge : marchandises et frais annexes). 

 

Lorsque le comptable lance le traitement, des écritures comptables sont générées automatiquement 
en date du dernier jour du mois de la période mentionnée en sélection du traitement. 

 

Les écritures sont extournées le 1er jour du mois suivant. 

 

 
Rappel : le traitement est lancé par le comptable. 

 

A. Ecritures après imputation sur l’OI 

 

 Ecritures comptables avec : 

 Réception de la commande d’achat 

  

 Ecritures comptables avec : 

 Saisie d’OD pour impacter l’OI 

  

 

COMPTABLE 
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B. Ecritures automatiques de reclassement des opérations d’import  

 

:  ZSIGTR_IMP 

 

 Saisissez : 

 La société (F004 pour Téléshopping). 

 La période (ex : 01 pour le mois de janvier). 

 L’exercice comptable (ex : 2012). 

 Cliquez sur . 

 

 

 
Vous pouvez saisir, si nécessaire, un ordre ou une plage d’ordres. 

 

Statut En cours : ECP 

 Le premier statut de l’OI est le statut ECP 
(en cours). 
 
Lorsque toutes les imputations sur l’OI ont été 
effectuées, le système enregistre les écritures 
automatiques ci-contre. 

 

Cette écriture correspond à reclassement de charges 
de type « CCA2 ». 
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VI. Modification de l’OI au statut « EMB » et traitements comptables associés 

 

 
Embarquement de la marchandise : Statut EMB 

Lorsque la marchandise est prête à l’embarquement, l’opérationnel doit impérativement modifier l’ordre 
interne en modifiant le statut de l’OI. Le statut « EMB » doit être affecté à l’OI. 

Les commandes liées aux opérations d’import doivent être réceptionnées par l’opérationnel. 

:  Gestion comptable  Contrôle de gestion  Ordres internes  Données de base  Fonctions spéciales 
 Ordre  KO02 – Modifier 

 

A. Modification du statut de l’OI 

 

 Saisissez le numéro de l’Ordre interne. 

 Appuyez sur la touche [Entrée]. 

 

 Cliquez sur le menu Saut, puis Statut. 

 

 

 Dans le cas présent, sélectionnez le statut EMB 
(Embarqué)  

 Cliquez sur  pour revenir à l’écran précédent, 
puis cliquez sur  pour enregistrer la 
modification. 

 

 

 
A ce statut, Téléshopping est propriétaire de la marchandise. 

 

OPERATIONNEL 
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B. Ecritures automatiques de fin de mois 

 

 
Rappels : 

 Toutes les charges liées aux frais d’embarquement doivent être comptabilisées : les commandes 
concernées doivent être réceptionnées. 

 Le traitement est lancé par le comptable par le biais de la transaction « ZSIGTR_IMP ». 

 

Statut Embarqué : EMB 

 Les écritures ont pour effet de neutraliser 
l’ensemble des charges liées à la réception de 
la marchandise entrée en stock et aux frais 
d’embarquement. 

 

 

 

VII. Modification de l’OI au statut « LIV » et traitements comptables associés 

 

 
Embarquement de la marchandise : Statut EMB 

Lorsque la marchandise est réceptionnée chez Daher (entrepôt de Téléshopping), l’opérationnel doit 
impérativement modifier l’ordre interne en modifiant le statut de l’OI. Le statut « LIV » 
doit être affecté à l’OI. 

 

:  Gestion comptable  Contrôle de gestion  Ordres internes  Données de base  Fonctions spéciales 
 Ordre  KO02 – Modifier 

 

A. Modification du statut de l’OI 

 

 Saisissez le numéro de l’Ordre interne. 

 Appuyez sur la touche [Entrée]. 

 

 

COMPTABLE 

OPERATIONNEL 
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 Cliquez sur le menu Saut, puis Statut. 

 

 

 Dans le cas présent, sélectionnez le statut LIV 
(Livré)  

 Cliquez sur  pour revenir à l’écran précédent, 
puis cliquez sur  pour enregistrer la 
modification. 

 

 

 

B. Ecritures automatiques de fin de mois 

 
Rappel : 

Le traitement est lancé par le comptable par le biais de la transaction « ZSIGTR_IMP » 

 

Statut Livré : LIV 

 Ecriture 1 : 
Le système extourne les écritures générées 
précédemment lorsque le statut « EMB » a 
été affecté à l’OI. 

 Ecriture 2 : 
Le système génère des écritures pour 
neutraliser l’entrée de stock afin de récupérer 
la charge totale cumulée sur l’OI. 

 
 

 

Vous effectuez un contrôle en lançant l’affichage du solde de l’OI. 

L’entrée réelle en stock est faite dans l’outil métier BRAAD puis générée périodiquement dans SAP sous 
forme d’OD agrégée (à partir du chargeur d’OD Excel ou par saisie manuelle). 

Les comptes utilisés pour les écritures de stocks et variation de stock sont le 371000 et le 603701. 

 

COMPTABLE 
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VIII. Clôture de l’OI 

 

 
La clôture de l’OI est obligatoire : elle empêche toute écriture quelque soit le flux initié. 

 

:  Gestion comptable  Contrôle de gestion  Ordres internes  Données de base  Fonctions spéciales 
 Ordre  KO02 – Modifier 

 Saisissez le numéro de l’Ordre interne. 

 Appuyez sur la touche [Entrée]. 

 

 Cliquez sur l’onglet [Pilotage]. 

 

 Cliquez sur . Le système confirme 
qu’il s’apprête à clôturer l’OI. 

 

 

 

 

 

 

OPERATIONNEL 
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Cependant, l’OI n’est pas totalement clos : 

 Cliquez sur . Le système 
confirme la clôture totale de l’OI. 

 

 

 Cliquez sur  pour enregistrer vos modifications. 

 

 

 

 

Un OI peut être déclôturé à la demande de l’opérationnel par le CFI. 

Lorsqu’un OI est clôturé, les écritures comptables ne seront pas générées par le traitement automatique. 
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IX. Reporting 

 

Il existe quatre états permettant de consulter le réel sur un OI 

 KOB1 pour consulter et afficher les coûts réels constatés sur l’OI 

 KOB2 pour consulter et afficher  les engagements sur l’OI 

 FBL3N pour consulter la liste des comptes généraux mouvementés lors de l’imputation des OI (ex : 
au moment de la création des commandes). Cela permet de mesurer l’impact des mouvements 
comptables sur le bilan  

 FAGLL03 pour consulter les comptes généraux dans le grand livre (Voir VP cursus comptable) 

 

A. Consulter et afficher les coûts réels constatés sur l’OI 

 

:  Gestion comptable  Contrôle de gestion  Ordres internes  Système d’information 
 Etats pour ordres internes  Poste individuel  KOB1 – Ordres postes individuels réel 

 

 Saisissez l’Ordre et la plage de Dates comptables. 

 Cliquez sur . 

 

 

 

 

CFI COMPTABLE 
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B. Consulter et afficher les engagements sur l’OI 

 

:  Gestion comptable  Contrôle de gestion  Ordres internes  Système d’information 
 Etats pour ordres internes  Poste individuel  KOB2 – Ordres postes individuels engagement 

 

 Saisissez l’Ordre et la plage de Dates comptables. 

 Cliquez sur . 
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C. Consulter et afficher les comptes généraux 

 

:  FBL3N – Comptes généraux postes individuels 

 

 Saisissez le Compte général souhaité et la plage 
de Dates comptables. 

 Cliquez sur . 

 

 

 

 

 


